

# 我市今年农村饮水工程维修养护项目完工

## 惠及 235.78 万农村人口

本报讯(记者 庞维双 通讯员 李盛辉)今年,沧州市争取中央水利发展资金 2323 万元,对 425 处农村饮水工程进行维修养护,惠及 235.78 万农村人口。目前,该项目已全部完工。

为巩固“江水村村通”工程建设成果,进一步提升农村供水保障水平,沧州市水务局积极争取到中央水利发展资金 2323 万元,实施 2024 年农村饮水工程维修养护项目。该项目涉及渤海

新区黄骅市、任丘、河间、泊头、海兴、盐山、南皮、沧县、青县、东光、肃宁、吴桥、献县、孟村及南大港管理区,主要实施内容包括应急供水设备与定时供水装置购买、预付费水表以及供水管

件更换、净化消毒滤料、药剂试剂购置与更换、仪器设备元配件更换等,对 425 处农村饮水工程进行维修养护。

据市水务局相关负责人介绍,通过实施农村饮水工程维

养护项目,提高了农村群众生活质量,提升了农村基础设施水平,为农村群众更好地发展各类经济项目提供了基础保障,对经济社会发展起到了推动作用。

沧州市政协和沧州日报社联合推出

# 《我来帮你问》互动专栏今起上线

本报讯(记者 张楠)今天,沧州市政协与沧州日报社联合开办的法治类互动专栏《我来帮你问》正式上线,面向社会收集涉法问题、意见和建议,并给予专业答复。

随着社会的快速发展,法治意识在人们心中日益增强。为了更好地满足公众对涉法

问题的咨询需求,提升公众对法治沧州建设的参与度,今日起,沧州市政协与沧州日报社联合通过《沧州晚报》、“掌控沧州”微信公众号,开办法治类互动栏目《我来帮你问》。该专栏旨在让更多的读者了解法律法规,增强法治观念,营造尊法、学法、守法、用法的良

好氛围。

即日起,广大读者可根据实际情况,围绕法律法规、司法实践、权益保障等方面提出问题,或提出与我市法治建设相关的意见和建议。读者关注“掌控沧州”微信公众号,识别《我来帮你问》互动专栏二维码即可参与活动。问题内容

应真实、具体,便于相关单位有针对性地解答。有关问题、意见和建议将被整理,由相关人士进行回复,并定期向沧州市政协及有关单位反馈。有关问题、意见、建议及回复情况,将通过《沧州晚报》、“掌控沧州”微信公众号公布,助力法治沧州建设。

## 全国 13 支队伍在沧比试技能

本报讯(记者 庞维双 通讯员 李洋洋)近日,一场航海技能竞赛在我市成功举办。来自上海、天津、河北等地的 13 支队伍、50 余名船员参加了竞赛。

本次竞赛由沧州市总工会、沧州海事局主办。竞赛分实操竞赛和理论知识竞赛。在实操竞赛中,队员们熟练地进行了救生消防、轮机技能、航行驾驶科目操作。理论知识竞赛设必答题、抢答题、风险题,重点考查了参赛选手对有关法规和船舶安全知识等方面的掌握情况。

仿真机器狗、无人机、太阳能风力发电教学沙盘……

# 全市首个“未来E站”校园科技实验室启用

本报讯(记者 代苗苗)“哈哈,科学实验真好玩!”11月15日,全市首个“未来E站”校园科技实验室公益项目,在渤海新区黄骅市天健湖小学正式启动。该项目由国网河北省电力有限公司和河北省青少年发展基金会共同实施。孩子们走进神奇的科学世界,拓宽视野,收获知识。

仿真机器狗、机器人、无人机、VR 四人互动影院、Steam 编程教学套装、太阳能风力发电教学沙盘……“未来E站”校园科技实验室里的教学用具可真不少。在现场教学、教具展示、作品展示等不同的功能分区,孩子们可以根据自己的喜好“畅玩”科技。实验室通过搭建“成熟课程引进+电力课程开发”的双主线课程体系,满足学校日常教学和学生科技体验需求。

为了让“未来E站”校园科技实验室更好地服务青少年,国网沧州供电公司成立了青年志愿者服务队。青年志愿者服务队自主开发创新课程,对各年级学生开展差异化教学,开发了沉浸式防灾逃生演习、电路拼装、机器人编程、机甲大师对抗赛等 10 余门特色课程。



孩子们在实验室进行体验。本报通讯员 摄

实验室揭牌当日,青年志愿者张昊宇化身“科技哥哥”来到孩子们身边,和他们一起做小实验、玩机器人。“孩子们围着我问

这问那,小脑瓜里满是好奇。我们一起探讨了不少电力方面的问题。”张昊宇笑着说。

接下来,“未来E站”校园科技实验室公益项目将组织

“带你去看特高压线路”“爱鸟护线”等特色公益活动,提高青少年的安全意识、创新意识、动手能力等,启迪他们的科学之梦。

沧县吉庆学校

## 开展爱国美文诗歌朗诵比赛

本报讯(记者 张倩)近日,沧县吉庆学校举办“齐越杯”爱国美文诗歌朗诵比赛活动,弘扬诵读文化,营造浓厚的读书氛围。

活动中,学校 11 个参赛班级以“诵读红色经典 弘扬爱国精神”为主题,选取爱国题材美文、诗歌等,深情朗诵。孩子们用真挚的情感,表达了对祖国的热爱,诠释了中华少年应有的责任使命和担当。

沧县吉庆学校校长张健表示,此次活动将经典诗文诵读与校园文化建立相结合,旨在提升学生的文化素养,帮助他们全面发展。

据介绍,播音艺术家齐越曾在沧县姚官屯镇姜庄子村生活。沧县吉庆学校把每年 11 月定为“齐越活动月”,并定期举办“齐越杯”爱国美文诗歌朗诵等活动。截至目前,活动已连续举办 10 年。

# “运河鼓书大会·南川书场曲艺表演”活动举行

本报讯(记者 张倩)近日,“运河鼓书大会·南川书场曲艺表演”活动在南川楼举行。木板大鼓、快板、相声等曲艺节目精彩纷呈。

活动在木板大鼓《罗成托梦》中拉开帷幕。快板书《雏凤凌空》生动活泼,对口快板《中国人》正能量满满,相声《礼仪漫谈》幽默风趣。8岁小演员王心沐表演的木板大鼓《红军不怕远征难》感人至深。沧州木板大鼓传承人王银杰表演的《贾宝玉夜探

潇湘馆》,把观众带入到《红楼梦》的意境之中,让大家感受到古典文学与传统曲艺融合的魅力。由 5 位演员共同表演的群口快板《长征》,展现出长征精神的伟大力量。

据悉,南川楼三楼已被设立为“南川书场”演出基地。“南川书场”将不定期邀请西河大鼓、木板大鼓传承人等大运河沿岸优秀曲艺工作者举行演出,不断丰富曲艺表演活动的文化内涵。



演出现场。本报通讯员 摄